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Bžanský čtvrtletník  2023/3 

Slovo starosty
Jakub Adamec 
 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,  

 

zdravím Vás při čtení našeho podzimního 

čtvrtletníku. Léto máme za námi, doufám, že jste 

všichni načerpali síly přes krásné letní dny, 

a našim dětem přeji úspěšný start v novém 

školním roce.  
 

Slovem starosty bych rád postupně 

vysvětloval otázky vás občanů.  

První dotaz se týká právě našeho čtvrtletníku, 

proč jsme se vrátili k původní verzi. Hlavní důvod 

je, že i když je kvalita tisku a grafiky horší, starší 

(tuto) verzi zabezpečují komplet děti (studenti) 

gymnázia v Teplicích, myslím si, že je rozumné 

v dnešní době, přispívat na takovou činnost 

a aktivitu, kdy studenti za obdržené peníze něco 

účelného vytvoří.  
 

Přeji vám hezké podzimní dny. 

◼ 

 

25. ročník, číslo 3         září 2023 

Informace z OÚ
Miroslava Pelichovská 

Hlášení obecního rozhlasu 
 

Vážení spoluobčané, 

vzhledem k tomu, že ne vždy jsou všichni 

v dosahu svého bydliště v době aktuálního 

rozhlasového vysílání, nabízíme možnost 

zasílání zpráv formou zpráv SMS nebo na Váš 

e-mail.  

V případě zájmu zašlete žádost na e-mail 

obce:  podatelna.bzany@volny.cz, kde 

uvedete své telefonní číslo případně e-mail, na 

který chcete zprávy zasílat. 

◼ 

Blahopřejeme všem spoluobčanům, kteří 

oslavili svá životní výročí nebo jiné radostné 

rodinné události. Upozorňujeme, že i přesto, že 

nepíšeme jmenovitě svoje jubilanty, stále 

docházíme osobně s přáním a balíčkem za 

obec Bžany, a to od 70. let každých 5 let a po 

dosažení věku 90 let každý rok. 

 
◼ 

mailto:podatelna.bzany@volny.cz
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  Hana Silnicová 

Letošní prázdniny utekly jako voda, do nového školního roku přinesly spoustu novinek, o které 

bychom se s vámi rády podělily.  

V měsíci srpnu proběhla v naší škole výměna podlahových krytin; v herně byl položen nový 

koberec, ve třídě linoleum. Nové schodiště před vstupními dveřmi a výmalba dodala hlavnímu 

vchodu zcela nový rozměr. Svěžími motivy vrcholků hor, obrázky letadel, létajících balónů 

a parašutistů byl vymalován celý prostor třídy a herny. Malba se dětem moc líbila.  

            
     

Částečnou úpravou prošla z důvodu 

doladění k novému interiéru třídy dětská 

kuchyňka. Pro děti byly nakoupeny nové 

stolečky, židle a do lehárny postýlky z krásného 

bukového dřeva. S pomocí rodičů a dětí došlo 

k revitalizaci zahradního záhonku, na kterém 

byla vysázena rajčata, okurky, dýně, 

rebarbora, různé bylinky a mnoho dalšího.  
 

Na zahradě školky se objevila nová 

houpačka – motorka.  
 

Do budoucna plánujeme výmalbu schodiště vedoucího do prvního patra a pořízení nových 

šatních bloků. 

Pro školní rok 2023/24 je v naší MŠ zapsaných 19 dětí, z toho 11 chlapců, 5 dětí je nově 

příchozích. Kapacita mateřské školy je naplněna. Do MŠ docházejí i děti dvouleté. Díky smíšenému 

kolektivu se tyto děti lépe adaptují, třída je pro tuto věkovou skupinu vybavena vhodnými 

didaktickými pomůckami. 

Těšíme se na společné dny v novém školním roce. 

◼ 
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  Činnost kulturní komise
Jana Capoušková 

Milí čtenáři, dovolte mi vás stručně informovat o naší činnosti. Členové kulturní komise jsou Jana 

Capoušková, Kateřina Frélichová a Lukáš Mazáč. Spolu s vedením obce se podílíme na zajišťování 

sportovních, kulturních a dětských akcí v obci. Snažíme se všechny akce lépe uchopit oproti minulé 

sezóně, kdy to pro nás všechny bylo nové. Aktuálně připravuje dýňování a mikulášskou nadílku pro 

děti a adventní koncerty spolu s rozsvícením vánočního stromu. Ačkoli se to nezdá, akce jako jsou 

koncerty, masopust, plesy, a především bžanské slavnosti, se musí plánovat s opravdu velkým 

předstihem, takže i na těchto akcích již pracujeme.  

Nakonec bych vás ráda vyzvala, kdyby kdokoliv z vás měl nápad, ať už na výlet nebo akci pro 

dospělé či děti, nebo se sám chtěl zapojit do kulturního vyžití v obci, tak neváhejte a kontaktujte 

někoho z členů komise nebo vedení obec.  

Každý nápad se počítá a kdo ví, třeba zrovna Váš nápad bude počátek nové bžanské tradice! 
 

◼ 
 

Denisa Benešová 

V neděli 3. září se v Mošnově konal již tradiční 3. ročník Levandulových slavností, které navštívil 

nemalý počet návštěvníků. K dispozici bylo posezení při velmi příjemné živé hudbě. V průběhu dne 

bylo k dispozici grilované maso, pivo, víno a pochoutky z levandule. Zásoby se nám ke konci oslav 

tenčily, až nakonec došly, což značí jediné – každý si přišel na své. Účastníci „levandulek“ měli také 

možnost podívat se do světa čínského bojového umění, které bylo představováno na statku pana 

Jandy. Touto cestou mu děkujeme za umožnění realizovat zajímavé představení pro diváky. Na své 

si přišli všichni – součástí oslav byly i dětské dílničky a trhy s rukodělnými výrobky. 

Jménem návštěvníků Levandulových slavností bychom chtěli velmi poděkovat Lence Baltové za 

úžasnou organizaci, hodiny příprav s realizací a obstarávání materiálních potřeb. Dále děkujeme za 

nabídku dobrůtek, které pro nás připravila.  

Nesmíme zapomenout poděkovat všem ostatním, kteří paní Baltové dobrovolně pomáhali 

s organizací akce. Děkujeme vám za vynaložený čas a přípravu občerstvení. Velké díky posíláme 

také výrobcům, kteří zde představovali své nejlepší práce.   

Místní obyvatelé si váží realizace takovéto kulturní akce, která podporuje mezilidské vztahy na 

vesnici. „Škoda, že takových akcí nemáme na vesnici více“ říká jedna z návštěvnic, která si slavnosti 

užila se svými přáteli. 

 

Doufejme, že tato slavnost v naší obci „zakoření“ a příští rok se sejdeme minimálně ve stejném 

počtu.   

 
◼ 
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Lukáš Mazáč 

V pátek 14.  července uspořádala naše obec, nejen pro občany obce, tradiční promítání filmu ve 

spolupráci s Putovním kinem na sportovním hřišti ve Lhenicích. Pro film, který se bude promítat, 

mohli hlasovat všichni na oficiálních stránkách obce na facebooku. Nakonec byl vybrán zahraniční 

film Top Gun: Maverick. Film měl u návštěvníků kina pozitivní ohlas. Závěrem bychom chtěli 

poděkovat všem návštěvníkům kina za jejich příspěvky na dobrovolném vstupném jehož výtěžek 

bude využit na další kulturní aktivity v obci.  

 

 
 

◼ 
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Činnost SDH Lhenice 

Denisa Benešová 
 

Stimax Cup Děčín, 2. září 2023 

 V sobotu 2. září jsme po delším prázdninovém odpočinku vyjeli na další kolo Stimax Cupu, 

tentokrát do Děčína. Přijížděli jsme s dobrou náladou a odjížděli s ještě lepší. Pořekadlo „hvězdy 

září v září“ opravdu platí – našim lhenickým hvězdičkám padaly samé „osobáčky“ (např. Klárka 

25,50 s., Verča 26,38 s., Stellinka 31,30 s., Bětuška 14,31 s.). Osobní rekord se sice nepodařil všem, 

ale i tak se většině „lheničákům“ dařilo. 

DÍVKY: V mladších dívkách (6-8 let) nás reprezentovala Klára Zindulková (25,50 s.), Veronika 

Reichmannová (26,38 s.) a Stella Kožená (31,30 s.). Dívky vybojovaly 13., 14. a 18. místo z 25 

závodnic. V kategorii 9-11 let si doběhla pro druhé místo Alžběta Mertlová (14,31 s.). Osmnácté 

místo si odvážela Anežka Hadrabová (18,55). V této kategorii soupeřilo 50 dívek, proto je jejich 

umístění velmi chvályhodné. Ludmila Mertlová byla naše jediná zástupkyně ve starších dívkách 

a s časem 16,03 s. se jí podařilo ulovit 38. místo z 63 závodnic. Petra Tušinská, Adéla Poláková 

a Štěpánka Pauzová jsou naše tři dorostenky. Petra (21,95 s.) se umístila na 11. místě z téměř 30 

dívek. Adéla (20,14 s.) a Štěpánka (21,44 s.) pak soupeřily v téměř stejně početné kategorii jako 

Petra. Dívkám se podařilo doběhnout pro 12. a 18. místo.  

Pavel Lasík 
 

Spolek pro výchovu rybářské mládeže z. s. 

by Vám rád představil nový koncept kroužku 

pro děti o přírodě ve Vašem okolí. 

Název kroužku: O přírodě v přírodě (ryby, 

les, myslivost) 

Kroužek je propojením znalostí o přírodě. 

Drtivá většina výuky se bude konat v přírodě ať 

už u vody nebo v lese, a to vždy v přímém okolí 

dané obce.   

Vedoucí kroužku: Bc. Nikola Vohánková  

Rybářský kroužek: Bc. Nikola Vohánková  

Lesnictví – výuku povedou odborně školení 

pracovníci z oblastního ředitelství Lesy ČR 

s. p. Teplice a pracovníci Lesní správy 

z Litvínova. 

Myslivost – budou dětem vysvětlovat 

myslivci z místního mysliveckého sdružení - 

p. Tomáš Podlena. 

 

Kroužek bude zahájen 4. října 2023 v 16 hodin v prostorách obecního statku ve Bžanech č.p. 

15. První schůzka bude kratší a spíše informativní.  

Následně bude kroužek probíhat každou středu od 16:00 do cca 17:30 v období říjen–duben. 

Cena kroužku je jednorázově 800 Kč. 
 

◼ 
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CHLAPCI: Ondřej Piers Štrbík běžel s třiceti pěti chlapci ve věku 9-11 let. S časem 23,20 s. se 

umístit v žebříčku na 29. místě. Skvělý výsledek také podal Daniel Petrlík (13.35 s.), který zvládl 

předběhnout téměř všechny své závodníky a umístil se v první desítce (8.místo z 64 závodníků). 

V kategorii do 16 let běžel i Jiří Nový (20,03 s.). Jirka se umístil na výsledné listině přesně v polovině 

(11. místo). V kategorii 17-100 let nás reprezentoval Petr Loukota (16,04 s.), Dominik Petrlík 

(18,48 s.) a Jan Vlček (24,01 s.). Běželo zde 28 mužů. Petr získal zlato, Dominik „sedmičku“ a Honza 

tentokrát 25. místo.   

 

Soutěž ve výstupu na cvičnou věž o pohár starosty města Podbořany 9. září 2023 

Minulý rok se za Žatcem pořádal nultý 

ročník soutěže ve výstupu na cvičnou věž. 

Závody měly jiný formát než klasické 

„šedesátkování“ či halové poháry. Jedná se 

totiž o jinou disciplínu, než je běh na 100 

metrů. Tento výstup je součástí každého 

mistrovství ČR, avšak samostatných soutěží 

ve výstupu na věž není v republice tolik. Naši 

dorostenci mají možnost trénovat u 

Vlastislava Vlčka, proto mohou na takové 

soutěže i vyrazit. V sobotu 9. září se konal 

1. ročník podbořanského poháru a my jsme 

nemohli chybět. Přestože je tato soutěž 

poměrně nová, počet závodníků od minulého 

roku vzrost. Letos soutěžilo téměř 40 

závodníků a závodnic v různých kategoriích.  

V kategorii dorost 13–14 let se zúčastnila Alžběta Mertlová (12,04 s., 2.místo z 5). 

Ve středním dorostu si Petra Tušinská doběhla pro 3. místo z 5 (12,16 s.). U chlapců běžel svou 

první věž Jiří Nový. S časem 13,09 s. předběhl dva závodníky a umístil se na 5.místě. 

 

V nejstarším dorostu nás reprezentoval Jan Vlček, kterému se dařilo. S časem 12,98 s. dosáhl 

na zlato. 

 

Poděkování 

Děkujeme Kláře Tušinské, Jirkovi Loukotovi ml., Marušce 

Mertlové a Vlastislavu Vlčkovi za celoroční úsilí a čas, který věnují 

dětem a dorostu. Ti, co z tribun průběžně pozorovali naše 

sportovce, si nemohli nevšimnout obrovského pokroku během 

sezóny, za kterým samozřejmě stojí úsilí a vůle sportovců, ale 

i chuť dělat to, co je baví. Jsme vděční za přízeň naší mládeže, ale 

i za lhenické trenéry. Klára, Jirka, Maruška i Vlastík věnují svůj 

volný čas nejenom přípravě dětí a závodního materiálu, ale i tomu, 

aby v dětech udrželi i nadále chuť a nadšení pro požární sport. 

Dále děkujeme rodičům za jejich spolupráci a čas. V neposlední 

řadě děkujeme i těm, co se zúčastňují závodů, podporují menší 

a aktivně jim pomáhají na domácí půdě, ale i na soutěžní dráze.  

 

Zároveň bychom chtěli dětem popřát, ať zvládnou zbytek sezóny bez zranění, a ať se jim na trati 

daří – minimálně jako do teď! 
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Kateřina Frélichová 

Vážení sousedé a spoluobčané, tímto bych Vás chtěla požádat 

o dodržování pravidel silničního provozu, jak v obydlených častí 

obce, tak i mimo ni. Silnice uvnitř naší obce jsou často úzké se 

zatáčkami a se sníženým výhledem s možností včasné reakce při 

střetu s nepozorným dítětem. Dále pak na Eurocestách, kterými je 

protkané okolí naší obce. Eurocesty byly vybudovány pro majitele 

pozemků kolem nich, na které nevede jiná přístupová cesta, jedná 

se tedy především o zemědělské pozemky. Tyto cesty by tedy 

neměly sloužit jako zkratka mezi obcemi, ale pokud se již tak děje, 

tak mějte prosím na paměti, že cesta je to úzká a často se zde 

nacházejí chodci či cyklisti.  

Prosím tedy ještě jednou – předvídejte a dodržujte přiměřenou rychlost, ať nedojde ke 

zbytečnému neštěstí. Na obci jsem již požádala o úpravu rychlosti na těchto komunikacích. Buďme 

k sobě ohleduplní ať se nám tu pěkně žije... 

◼ 

 

Polabské stovkování, 10. září 2023 

Nedělní brzká cesta směřovala do Pískové Lhoty u Poděbrad. Za lhenický sbor vyjeli naši šikovní 

kluci – Jiří Nový, Petr Loukota, Jan Vlček, Dominik Petrlík a Sebastian Kitner. 

Dorostenec Jiří Nový bojoval na trati s deseti závodníky ze stejné kategorie. S časem 20,44 s. se 

umístil na 6. místě. Ostatní závodníci běželi již v mužské kategorii. Petr Loukota dosáhl ve finále 

s časem 16,04 s. na zlato. Sebastian Kitner si doběhl pro krásný čas 17,44 s. S tímto časem měl 

„vyřazovací kolo“ téměř na dosah. Sebastian je i tak pátým nejlepším závodníkem v listině. Deváté 

místo patří Dominikovi Petrlíkovi. S časem 18,38 s. předběhl 16 závodníků. Těsně za Dominikem, 

na 10. místě, se umístil Jan Vlček – také s „osmnáctkou“. Klukům děkujeme za reprezentaci, účast 

a krásné umístění. Gratulujeme! 

 
◼ 
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